

UDVARHELY VÁRMEGYE HIVATALOS LAPJA



Megjelenik minden csütörtökön.

Hetedik évfolyam.

37. szám.

Szerkeszti:

Székelyudvarhely, 1909. szept. 16.

Előfizetési ára: községeknek, valamint kör-
és községi jegyzőknek egész évre 6 korona.
Egyes szám ára 50 fillér.

Dr. Keith Ferencz,
várm. tb. főjegyző.

Kiadja: Becsek D. Fia könyvnyomdája Székely-
udvarhely, Arpád-utca 3. sz., hová az elő-
fizetési pénzek küldendők.

II. További intézkedést igénylő általános jellegű rendeletek.

260.

M. kir. Honvédelmi Miniszter.

Sz. 91471—25.

Udvarhelyvármegye közönségének.

Megfelelő további sürgős intézkedés és köz-
hírrététel végett értesitem a törvényhatóságot,
hogy a közös hadsereg nem tényleges állományu
legénységének ellenőrzési szemléi a cs. és kir.
közös hadügyminiszter ural egyetétőleg hozott
határozat folytán, a m. kir. honvédség nem tényleges
állományu legénységének ellenőrzési szemléi
pedig, jelen rendeletem alapján, a folyó évben
nem tartatnak meg.

A tartalékos tisztek és a legénység állomá-
nyából kivett s tisztjelölteknek tekintendő tartalé-
kos (pottartalékos) zászlósok, hadapródok és ha-
sonló állásuak bemutatásai azonban az eddigi
módon a folyó évben is megtartatnak.

A népfölkelési időszak jelentkezési kötele-
zettség tekintetében külön fogok intézkedni.

Budapest, 1909. évi augusztus 30.

Jekelfalusy s. k.,
honvédelmi miniszter.

Sz. 5739—1909.

Az összes községi és körjegyzőknek.
Kihirdetés végett kiadom.

Székelyudvarhely, 1909. szeptember 11.

Sebesi, alispán.

261.

112.442—1909. B. M. számú körrendelet.
IV—c.

Az állami anyakönyvvezetők hivatalos kézi-

könyvében a »pótlék« keresztülvezetése s ennek
a felügyelő hatóságok által való ellenőrzése.

(Valamennyi törvényhatóság első tisztviselő-
lőjének.)

A belügyminisztert illető anyakönyvi felsőbb
foku felügyelet helyszini gyakorlásával megbízott
miniszteri tisztviselők jelentéseiből arról értesültem,
hogy az állami anyakönyvvezetők és az anya-
könyvi közvetlen felügyelő hatóságok nagy része
az »Állami anyakönyvvezetők hivatalos kéziköny-
vé«-nek birtokukban levő példányait az elrendelt
»pótlékkal« kiegészíteni, egészben vagy részben
elmulasztotta.

Minthogy az anyakönyvvezetők és felügyelő
hatóságok részéről a működésükben állandó gya-
korlati alkalmazásra kerülő jogszabályok egyedüli
hivatalos gyűjteményének tekintendő fentjelzett
kézikönyv az állami anyakönyvvezetést érdeklő
jogrendszernek csak úgy lehet állandóan hű tükre,
ha abban az egyes jogszabályok időnként bekö-
vetkező módosítása és kiegészítése kellő helyen
mindenkor feltüntetettik: kijelentem, hogy az »Ál-
lami anyakönyvvezetők hivatalos kézikönyvé«-nek
az elrendelt pótlékokkal a »Belügyi Közlöny«
alapján való lelkiismeretes és kifogástalan kiegészítésére
s annak szigorú ellenőrzésére nagy súlyt
helyezek s az e részben tapasztalható mulasztások
szigorú megtorlása iránt esetenként intéz-
kedni fogok.

Megjegyzem, hogy az 1., 2. és 3. számú
pótlék az 1906. évi 131.416. B. M. számú kör-
rendeletben, a 4. sz. pótlék az 1907. évi 116.304.
B. M. számú körrendeletben, az 5. és 6. sz. pót-
lékok az 1907. évi 148.461. B. M. sz. körrende-
letben, illetőleg az ahhoz mellékelt 46.420—1907.
I. M. sz. rendeletben, a 7. sz. pótlék az 1908. évi
1865. B. M. sz. körrendeletben, a 8., 9. és 10. sz.
pótlékok pedig az 1908. évi 34.117. M. M. számú
körrendeletben, végül a 11. sz. pótlék a 101.779—
1909. B. M. szám alatt kiadott rendeletben,
illetőleg az ezzel közölt 17.120—1909. I. M. sz.
körrendeletben vannak megállapítva.

Felhívom czímet, hogy az eddig elrendelt
összes pótlékoknak »Az állami anyakönyvvezetők

hivatalos kézikönyvé«-nek a törvényhatóság területén az anyakönyvvezetők és felügyelő bizottságok hivatalos használatában álló összes példányaiban leendő feljegyzése s úgy az eddigi, mint az ezután elrendelendő összes pótlékok keresztülvételének a közvetlen felügyelőhatóságok útján leendő ellenőrzése iránt intézkedjék.

Budapesten, 1909. augusztus 12.

A miniszter helyett

Dr. Bezerédy s. k.,
államtitkar.

Sz. 5626—909.

Az elsőfoku anyakönyvi felügyelő hatóságoknak s az összes anyakönyvvezetőknek.

A miniszter fenti rendeletét közölve utasítom az anyakönyvvezetőköt a kiegészítések pontos teljesítésére.

Az első foku anyakönyvi felügyelő hatóságokat pedig fölhivom, hogy ez év december hó 31-ikéig jelentsék be hozzám a kiegészítések ellenőrzésének eredményét.

Székelyudvarhelyen, 1909. szeptember 3.

Sebesi. alispán.

262.

101,779—1909. B. M. számú körrendelet.
IV—c.

A házassági utasítás 17. §. 2. pontjának kiegészítése.

(Valamennyi törvényhatóság első tisztviselőjének.)

A m. kir. igazságügyminiszter urnak 1909. évi 17,120. I. M. számú körrendeletét, melylyel a H. u. 17. §-ának módosítására vonatkozó 11. sz. pótlékot közli, ezen rendelettem mellékletekép tudomás és további eljárás végett oly felhívással közlöm, hogy ezen rendeletben megállapított 11. sz. pótlékot »Az állami anyakönyvvezetők hivatalos kézikönyvé«-nek úgy a saját, mint a törvényhatóság területén működő közvetlen felügyelő hatóságok és állami anyakönyvvezetők birtokában levő példányaiban a 382. lapon a H. U. 17. §-ának 2. pontjánál megfelelően jegyeztesse fel s ennek megtörténtét a felügyeleti vizsgálatok keretében ellenőrizze illetőleg a közvetlen felügyelőhatóságok által ellenőriztesse.

Budapesten, 1909. évi augusztus 12.

A miniszter helyett:

Dr. Bezerédi s. k.,
államtitkar.

Melléklet a 101,779—909. B. M. sz. körrendeletéhez.
17,120—909. I. M. sz. rendelet.

A 20,000—1906. I. M. számú Házassági Utasítás 17. §. 2. pontjának kiegészítése.

A m. kir. honvédség és csendőrség számára érvényes nősülési szabályzat szerint nemcsak a tényleges szolgálatban álló csendőregyének, hanem az ideiglenesen nyugdíjazott, továbbá a polgári proba-szolgálatban álló csendőrlégénységi egyének, akik állandó alkalmazásukig csupán szabadságot tannak, szintén csak nősülési engedéllyel köthetnek házasságot.

Ezért a 20.000—1906. I. M. számú házassági Utasítás 17. §-ának 2. pontjában foglalt rendelkezéseket az említett csendőrlégénységi egyénekre is kiterjesztem.

Felhivom az állami anyakönyvvezetőköt és anyakönyvi felügyelő hatóságokat, hogy az idézett házassági Utasítás 17. §-ának 2. pontjához az Állami anyakönyvvezetők Hivatalos kézikönyvének 382. lapján — az első sorban előforduló »A m. kir. csendőrség kötelékébe tartozó egyének« helyett a következő szöveget, mint a 11. számú Pótlékot tüntessék fel:

»A m. kir. csendőrség tényleges szolgálatában álló egyének, továbbá az ideiglenesen nyugdíjazott, valamint a polgári probaszolgálat teljesítése végett szabadságot csendőrlégénységi egyének.«

Budapesten, 1909. évi július 12-én.

Sz. 5627—1909.

Az elsőfoku anyakönyvi felügyelő hatóságoknak, s az összes anyakönyvvezetőknek.

Megfelelő további eljárás végett közlöm.

Székelyudvarhely, 1909. szeptember 3.

Sebesi, alispán.

III. Általános jellegű, de további intézkedést nem igénylő rendeletek, értesítések és más közlemények.

263.

115,071—1909. B. M. számú körrendelet.
IV—b.

A rendezett tanácsu városi alkalmazottak, valamint a községi és körjegyzők féláru vasuti menetjegykedvezménye.

(Valamennyi vármegye alispánjának.)

A minisztertanácsnak 1909. évi március hó 4-én hozott határozata értelmében az állami és a közigazgatási tisztviselők részére a m. kir. államvasutakon rendszeresített féláru menetjegykedvezményben úgy a rendezett tanácsu városok közigazgatási tisztviselői, valamint a községi s körjegyzők is részesítendők.

Ezen határozatból kifolyólag a következőkről értesitem Czimed:

A szóban levő utazási kedvezmény az említett minisztertanácsi határozat értelmében a tényleges szolgálatban levő községi és körjegyzőket, valamint a rendezett tanácsu városoknál tényleges szolgálatban álló, évi fizetéssel alkalmazott s hi-

vatalos esküt tett azokat a tisztviselőket illeti meg, akik közigazgatási teendők ellátására vannak hivatalva, és mint ilyenek szoros értelemben vett közigazgatási tisztviselőknek tekintendők.

A féléru menetjegykedvezményre nagyközsegekben nemcsak a vezető jegyzők, hanem kívülük még azok az okleveles jegyzők is igényjogosultaknak tekintendők, akik a községi szervezési szabályrendelet alapján a vezető mellett rendszerített jegyzői állásban önálló hatáskörben működnek.

A rendezett tanácsú városok igényjogosult alkalmazottjai a következő: polgármester, tanácsnokok, jegyzők, főügyész, ügyész, rendőrkapitány, alkapitány, rendőrtiszt, rendőrhadnagy, rendőrfelügyelő, árvaszéki ülnök, mérnök, segédmérnök, erdőmester, főerdész (erdész, erdőtiszt), számvető, alszámvető, számfejtő, számtiszt, könyvelő, pénztárnok, alpénztárnok, adópénztárnok, gyámpénztárnok, pénztári ellenőr, pénztári tiszt, adóhivatali főnök, adófőtiszt, adóbehajtási főnök, adópénztári tiszt, adótiszt, adóvégrehajtó, fogalmazó (közigazgatási, rendőrségi, stb.), levéltárnok, irodavezető, iktató (polgármesteri, árvaszéki, rendőrségi), kiadó, irattárnok, nyilvántartó (árvaszéki, földadó-, földkönyv, birtokkataszteri, illetéki, katonaugyi), irodatiszt, írnök.

Az itt felsorolt városi állásokban levő tisztviselők csakis abban az esetben részesíthetők a szóban levő utazási kedvezményben, ha költségvetésszerű rendszerített állást töltenek be és rendszeres állandó fizetéssel bírnak, mihez képest pl. a városi tanácsban fizetés nélkül helyt foglaló tanácsnokok e tisztségük alapján a kedvezményre igényt nem tarthatnak.

Az említett városi és községi alkalmazottak csakis saját személyükre igényelhetik a szóban levő kedvezményt; a községi és körjegyzők, valamint a rendezett tanácsú városok tisztviselőinek családtagjaira tehát a kedvezmény ki nem terjed.

Nem terjed ki továbbá a kedvezmény a nyugdíjas városi tisztviselőkre, illetőleg a nyugdíjas községi és körjegyzőkre, valamint mindezek családtagjaira és általában a városoknál alkalmazott altszti és szolgaszemélyzetre, nemkülönben a segédjegyzőkre és a jegyzőségek többi személyzetére sem.

Az igénybevétel módozataira nézve a következő határozmányokat kell szem előtt tartani:

a) A fentebb felsorolt városi alkalmazottak, valamint az igényjogosult községi és körjegyzők csak abban az esetben tarthatnak igényt a kedvezményre, ha az illető naptári évre a maguk részére vasuti arczképes bizonyítványt állíttatnak ki.

b) Az evégből a m. kir. államvasutak igazgatóságaihoz intézendő, szabályszerű láttamozással és a kérvényező két darab látogatójegyvalaku, saját keze aláírásával ellátott fényképével felszerelt bélyegtelen folyamodványok, amelyekhez ezenkívül az alább meghatározott jegykiállítás díj is csatolandó, az 1909. év tartamára szóló igazolvány kiállítása iránt legkésőbb 1909. évi szeptember hó végéig, a következő évek tartamára

pedig legkésőbb az előző évi deczember hó 31-ig, vagy ha igényjogosultak évközben foglalják el állásaikat, a megválasztásukat vagy kinevezésüket követő hónap végéig és pedig a városi alkalmazottaké a polgármester, a községi és körjegyzőké pedig az alispán utján a m. kir. államvasutak igazgatóságához beterjesztendők.

c) Akik az arczképes évi igazolványt egyáltalában nem szerzik meg, vagy annak kiállításáért elkésve folyamodnak, az illető év folyamára az utazási kedvezményre való igényt elvesztik.

d) A rendezett tanácsú városi alkalmazottak kérvényeinek szabályszerű láttamozását a polgármester teljesíti, míg a polgármesternek, valamint a községi és körjegyzőknek kérvényeit az alispán láttamozza.

e) Az arczképes évi igazolvány kiállításáért I kor. kiállítási díjat kell fizetni, mely összeg a készpénzbeküldés mellőzésével I kor. értékű postaleveljegynek a folyamodványra való ragasztásával rovandó le.

Felhivom alispán urat, hogy a kiállítási díjnak ezen módon való lerovására az érdekelteket különösen is figyelmeztesse, és az arczképes igazolványok kiállításával és megküldésével járó kezelési teendők egyszerűsítése érdekében az iránt is intézkedjék, hogy az igazolványok kiállítására vonatkozó kérvények láttamozásával megbízott polgármesterek, valamint alispán ur részéről is az igényjogosultak folyamodványai jegyzékbe foglalva legkésőbb 1909. évi szeptember hó végéig együttesen terjesztessenek be a m. kir. államvasutak igazgatóságához.

Önként értetődőleg addig is, amíg az állandó igazolványok kiállíthatók lesznek, érvényben marad a kereskedelemügyi miniszter urnak az a rendelkezése, mely szerint ugy a fentebb megnevezett városi alkalmazottak, mint a községi és körjegyzők a m. kir. államvasutak igazgatóságához benyújtott bélyegtelen kérvényeik alapján esetről-esetre, egyes utazásra szóló féléru menetjegy váltására jogosító igazolványt nyerhetnek. Figyelmeztesse végül ugyancsak az érdekelteket, hogy a féléru menetjeggyel való utazás kedvezménye csak a távolsági forgalom vonalszakaszaiba eső viszonylatokban lévén érvényes, a díjszabás szerinti szomszédos forgalmi viszonylatokra ki nem terjed; utóbbi viszonylatokban tehát a rendszeres menetdíjat, illetőleg — amennyiben ennél a távolságforgalom I. vonalszakaszának kedvezményes menetdíja olcsóbb — ez utóbbit kell fizetni.

Miről alispán urat mihez tartás és megfelelő további intézkedés végett ezennel értesitem.

Budapesten, 1909. évi szeptember hó 2.

Andrássy s. k.

Sz. 5756—909.

Székelyudvarhely város tisztviselőinek s az összes községi és körjegyzőknek.

Tudomás végett közlöm.

Székelyudvarhely, 1909. szeptember 11.

Sebesi, alispán.

V. Pályázatok, hivatalos hirdetések és körölvények.

Allati betegségek. *Lépfene* fellépett szorványosan Homoródmáts község szarvasmarha állományában.

Sertésorbáncz megszűnt Bözöd és Gagy községekben.

Veszétség szorványosan fellépett Zetelaka község ebállományában.

Pályázati hirdetmény. (A kereszturi főszolgabíróság 4457—909. számú hirdetménye.) Udvarhelyvármegye székelykereszturi járásban Etéd község székhellyel üresedésben levő körorvosi állásra pályázatot hirdetek és felhívom a pályázni ohajtókat, hogy az 1908. évi 38. t.-cz. 7. szakaszában megállapított feltételeket igazoló okmányokkal felszerelt pályázati kérvényeiket folyó évi szeptember hó 25-ig annál is inkább hozzám nyújtsák be, mert a később érkező kérvényeket figyelembe nem veszem. Ezen állás javadalma: 1. Törzsfizetés 1600 korona; 2. 5 szobából álló természetbeni lakás másfél hold kerttel; 3. Vármegyei szab. rendeletben megállapított látogatás és kiszállási díjak. Kötelessége a törvényben és a vármegyei szabályrendeletben megállapítottak végrehajtása. A választást Etéd község-házánál folyó évi szeptember hó 27-én d. e. 10 óraker fogom megtartani. Székelykeresztur, 1909. szeptember 4. *Gálffy*, főszolgabíró.

Pályázat erdősítési jutalmakra. (A földmívelésügyi miniszter 73632—909. számú hirdetménye.) Az erdőtörvény (1879. évi XXXI. t.-czikk) 165. §-ában körülírt kopár-, vízmosásos és futóhomokterületeken ez évben létesítendő, közigazdasági jelentőséggel bíró erdősítések megjutalmazására az országos erdei alpból tiznegy (11) nagy jutalmat, tiz (10) elsőrendű és kilencz (9) másodrendű elismerő jutalmat tűzök ki, u. m.: három egyenként 1000 koronás nagy jutalmat, (kettőt készpénzben, egyet disztárgyban), négy egyenként 800 koronás nagy jutalmat, (kettőt készpénzben, kettőt disztárgyban), négy egyenként 600 koronás nagy jutalmat, (kettőt készpénzben, kettőt disztárgyban), öt egyenként 500 koronás elsőrendű elismerő jutalmat, (három készpénzben, kettőt disztárgyban), öt egyenként 400 koronás elsőrendű elismerő jutalmat, (három készpénzben, kettőt disztárgyban), öt egyenként 300 koronás másodrendű elismerő jutalmat, (három készpénzben, kettőt disztárgyban) és négy egyenként 200 koronás másodrendű elismerő jutalmat, (három készpénzben, egyet disztárgyban). Ezen jutalmakért az érdekelt birtokosok (bérlők) azon erdősítésekkel versenyezhetnek, a melyeket az 1879. évi XXXI. t.-cz. 165. §-ában körülírt kopár-, vízmosásos, vagy futóhomokterületeken, állami pénzsegély igénybevétele nélkül a folyó év tavaszán vagy őszén foganatosítottak. Megkívánatjuk azonban, hogy: a) az 1000 koronás nagy jutalmakra versenyző erdősítések egy tagban legalább 25 kat. hold terjedelműek, b) a 800 és 600 koronás

nagy jutalmakra versenyző erdősítések egy vagy több tagban legalább 25 kat. hold terjedelműek, c) az 500 és 400 koronás elsőrendű elismerő jutalmakra versenyző erdősítések egy vagy több tagban legalább 10 kat. hold terjedelműek és végül d) a 300—200 koronás másodrendű elismerő jutalmakra versenyző erdősítések egy vagy több tagban legalább 5 kat. hold terjedelműek legyenek. A pályázó birtokos a versenyre bocsátott erdősítést az első munkálatoktól kezdve a jutalom odaítélésének idejéig állandóan gondozni, a szükséges pótlásokat foganatosítani s a létrejövő erdőt az 1879. évi XXXI. t.-cz. 2., illetve 4. §-ai szerint erdőként fentartani és kezelni tartozik. A versenyre bocsátott erdősítések az 1914-ik évben fognak a helyszínén megbirálatni. A jutalmak kiosztásánál az erdősítések sikere és közigazdasági jelentősége, az erdősítésnél felmerült nehézségek és az erdősítésre fordított költségek fognak irányadóul szolgálni, de a pénzjutalmak kiosztásánál figyelembe vétetnek ezek mellett a birtokos vagyoni viszonyai is. A pályázó birtokos a jutalomra csak akkor tarthat igényt, ha a versenyre bocsátott és a jutalomra érdemesnek ítélt erdősítés a jutalom odaítélésének idejében is birtokában lesz. Az odaítélt pénzjutalom egy harmadrésze az erdősítést teljesítő kezelő erdősítést (gazdatisztet vagy bérlőt) fogja illetni. A disztárgyat nyert birtokosok azon alkalmazottai pedig, — kik a jutalmazott erdősítések teljesítése körül kiváló érdemet szereztek, — érdemük szerint külön pénzjutalomban fognak részesülni. A folyó év tavaszán teljesített erdősítéseket legkésőbb folyó évi *augusztus hó végéig*, a folyó év őszén teljesített erdősítéseket pedig legkésőbb folyó évi *december hó 25-ig* kell a birtokosnak a közigazgatási erdészeti bizottságnál vagy a kir. erdőfelügyelőségénél pályázatra bejelenteni. Pályázhat a feltételeknek megfelelő erdősítésekkel az erdősítést teljesítő erdő- vagy gazdatiszt, valamint a beerdősített terület bérlője is, de pályázati kérelméhez mellékelni kell a birtokos írásbeli nyilatkozatát, melyben az kijelenti, hogy a pályázatban való részvételhez hozzájárul és egyszersmind kötelezi magát, hogy a versenyre bocsátott erdősítést az 1879. évi XXXI. t.-cz. 2. vagy 4. §-ában meghatározott feltételek szerint állandóan erdőként fogja fentartani és kezelni. A pályázati kérvényben az erdősítés helyét (község, dűlő, helyrajzi szám), kiterjedését és az erdősítésre használt fafajokat pontosan meg kell jelölni. Budapest, 1909. évi július hó. *M. kir. földmívelésügyi miniszter*.

Hirdetmény. (Az alispán 5790—909. számú hirdetménye.) Az 1886. évi XXI. t.-cz. 25 §-a értelmében közhírré teszem, hogy a megyei legtöbb adót fizetők névsorának összeállításához a vonatkozó kimutatások a székelyudvarhelyi és székelykereszturi királyi adóhivataloktól átérkeztek. E kimutatásokat jelen hirdetmény megjelenésétől számított 8 napon keresztül a törvényhatóság levéltárában közszemlére kitettem, hogy az érdekeltek azokat a hivatalos órák idejében megtekinthessék, s azok ellen esetleges észrevételeiket és felszólá-

lásaikat megteheessék. Székelyudvarhely, 1909. évi szeptemberben hó 10-én. *Sebesi János* alispán.

Hirdetmény. A tekintetes városi képviselő-testületnek 1907. évi május hó 22-én és június hó 19-én hozott, a nagyméltóságu m. kir. kereskedelemügyi miniszterium által 65055—908. sz. a. jóváhagyott határozata értelmében, ezidei fényüzési (luxus) lóvásár Brassóban 1909. évi szeptember hó 20-án fog a rendes baromvásártéren megtartatni. Mi ezennel oly hozzáadással tétetik közhírré, hogy a reggeli 6 óraker kezdődő felhajtásra, csakis a fényüzési (luxus) lovak (kocsi- és háts lovak) és tenyészlovak bocsátatnak és hogy minden ló-tulajdonos lovainak elszállásolásáról, mert a baromvásártéren istállók nincsenek, magának kell gondoskodnia. Közlelbbi felvilágosítások a városi tanács III. — közigazgatási — ügyosztályában adatk. Brassó, 1909. augusztus hó 17-én. *A városi tanács.*

Hirdetmény. Kisküküllővármegye területén levő összes községeknek és Erzsébetváros r. t. városnak utadókivetési lajstromát az 1909. évre egybeállítatván, azokat az 1890. évi l. t.-cz. 23. §-sa értelmében 1909. évi szeptember hó 15-től 1909. évi október hó 1-sőig közzsemlére kiteszem. Az érdekelt felek a jelzett határidő alatt netáni sérelmeik orvoslásáért a vármegye közigazgatási bizottságához folyamodhatnak és az esetleg téves kiróvás kiigazítását kérhetik. Dicsőszentmárton, 1909. évi augusztus hó 31-én. *Csató Gábor* alispán.

Hirdetmény. (3751—909. tkvi szám.) Magyarhermány községre nézve az 1892. XXIX. t.-cz. értelmében a tényleges birtokosok tulajdonjogának a telekjegyzőkönyvekbe való bejegyzése és a telekjegyzőkönyvi bejegyzések helyesbítése iránti eljárás befejeztetvén ez azzal a felszólítással tétetik közzé: 1. hogy mindazok, kik az 1886.: XXIX. t.-cz. 15. és 17. §§-ai alapján — ideértve e §-oknak az 1889.: XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. §-aiban és az 1891.: XVI. t.-cz. 15. §-a a) pontjában foglalt kiegészítést is, valamint az 1889.: XXXVIII. t.-cz. 7. §-a és az 1891.: XVI. t.-cz. 15. §-a b) pontja alapján történt törlések érvénytelenségét kimutathatják, e végből törlési kereseteket hat hónap alatt, vagyis 1910. évi márczius hó 10-ik napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után indított törlési kereset annak a harmadik személynek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett hátrányára nem szolgálhat; 2. hogy mindazok, akik az 1886.: XXIX. t.-cz. 16. és 18. §-ainak eseteiben, ideértve ez utóbbi §-nak az 1889.: XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. §-aiban foglalt kiegészítéseit is, a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondással élni kívánnak, írásbeli ellentmondásokat hat hónap alatt, vagyis 1910. évi márczius hó 10-ik napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után ellentmondások többé figyelembe vétetni nem fog; 3. hogy mindazok, akik az 1. és 2. pontban körülírt eseteken kívül az eljárás és az ennek folyamán történt bejegyzések

által előbb nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármely irányban sértve vélik, ideerte azokat is, akik a tulajdonjog arányának az 1889.: XXXVIII. t.-cz. 16. §-a alapján történt bejegyzését érdemesnek találják, e tekintetben felszólalásokat tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 1910. évi márczius hó 10-ik napjáig bezárólag nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után az említett bejegyzéseket csak a törvény rendes útján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg. Egyuttal figyelmeztetnek azok a felek, akik a kiküldöttnek eredeti okiratokat adtak át, hogy a mennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyujtanak, az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik. Az oklándi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóságtól. Oklánd, 1909. évi augusztus hó 30-án. *Dr. Földes Miklós* kir. albiró.

Bözödi postai ügynökség. A kereskedelemügyi m. kir. miniszter folyó évi augusztus hó 21-én kelt 64128. számú rendeletével megengedte, miszerint Bözöd községben Bözöd és Bözödújfalú községek forgalomkörével postai ügynökséget létesítsenek, mely az erdőszentgyörgyi posta és távirda hivatallal naponkénti gyalogküldöncz postáját utján köttetik össze. A postai ügynökség korlátozt, naponként legfeljebb három órai szolgálatot végző hivatal s rendszerint csak postakezelési teendőket végez. Feladhatók, illetve kifizethető a) közönséges levelpostai küldemény, b) ajánlott levelezés, mely lehet utánvételes s tartalmazhat postai megbízást is, c) postautalvány, d) cheque és takarékbetét 1000 K. erejéig, e) pénzeslevél 1000 K. értékig és f) csomagok ugyanilyen értéknyilvánításig, illetve utánvétellel terhelve. A postai ügynökség vezetője: lehet az illető községben levő tanító, lelkész, jegyző, kereskedő, gazdász, vagy más erre értelmiségénél fogva alkalmas, 18 évet betöltött, erkölcsileg és politikailag kifogástalan, rendezett anyagi viszonyok között élő s kellő biztosítékot nyujtani képes egyén (férfi vagy nő, továbbá más nyugdíjas egyén) kit a szolgálattal szerződésileg a posta és távirda igazgatóság biz meg. A postai ügynök, valamint helyettese a postakezelési szabályokat feladatához mért terjedelemben elszámítani tartozik s az előbbi a posta és távirda igazgatóság által kijelölendő bizottság előtt vizsgát tenni köteles. A postai ügynök munkajutaléka egyszáznyolcvan (180) K. s a szállítási átalány háromszázhatvan (360) K., melyért a 73 kilométer távolságra eső Erdőszentgyörgyre és vissza a posta- és távirda igazgatóság által esetről-esetre megállapítandó menetrend szerint naponként egyszer közlekedő gyalogküldönczpostajaratot köteles fentartani. A kinevezendő postai ügynök állásának elfoglalása előtt egyszáz (100) K. készpénzbiztosítékot köteles letenni s a szerződés megkötésével járó költségeket is hordozni tartozik. A megbízhatóság és alkalmazhatóságon kívül előnyben részesülnek azok, akik a fentebb jelzett biztosíté-

kon kívül más külön biztosítékot (jelzálog, vagy készpénz) is letenni hajlandók. A javadalmazás fejében az ügynök a postakezelésre alkalmas helyet ingyen átengedni, a szolgálatot pontosan ellátni, az illető községben a kézbesítést végeztetni köteles. Tájékoztató végett megemlítem, hogy az erre vonatkozó utasítások az 1901. évi P. T. R. Tára 43. számában találhatók meg. A pályázati hirdetmény közzététele iránt később fognak intézkedni.

Elveszett tinók. Homoródszentmártoni lakos Opra János két darab 3 éves ökörtinója, az egyik kékes szőrű hajlót szarvu, a más fehér szőrű tekercs szarvu, a homoródszentmártoni 17 falusi havasi csordából augusztus 30-án eltévedtek.

Felfogott kancza. Lövéte községben egy 4 éves piros szőrű kancza felfogva tartatik. Ismerető jele nincs. Ha a tulajdonos 8 nap alatt nem jelentkezik árverés alá kerül.

Elveszett munkásigazolvány. Homoróddarócson 1899. szeptember 3-án 3—899. szám a. kiállított munkásigazolványt Vintilla Jánosné szül. Szeraku Mária elvesztette, ezennel megsemmisítetik.

Talált óra. Jakab Elek farkaslaki lakos f. év szeptember 1-én farkaslaka községben a községi közlekedő uton egy tula-ezüst zseborát talált (sz. 688.) lánccsal együtt. A tulajdonos a járási főszolgabírói hivatalban átveheti.

Névjegyzék a Sepsiszentgyörgy városban illetőséggel bíró távollevő állításkötelesekről. 1. Kiss László szül. 1874. 2. Butak István szül. 1875. 3. Szakács Ferencz sz. 1876. 4. Rozenthal Fülöp szül. 1876. 5. Török János szül. 1877. 6. Kovács

József szül. 1877. 7. Ráduly Károly szül. 1879. 8. Kukina János szül. 1879. 9. Kiss József szül. 1879. 10. Kiss Ferencz Lajos szül. 1880. 11. Szabó János szül. 1880. 12. Szabó Imre szül. 1882. 13. Kölcze Ferencz szül. 1884. 14. Gyurka Lajos szül. 1885. 15. Pál Dénes szül. 1886. Az állításkötelesek nyomozandók.

Körözendő egyének. *Balkovics Anna* erdőbényei születésű 48 éves nő nyomozandó, feltalálása esetén illetőségére nézve kihallgatandó és a felveendő jegyzőkönyv a 16427—909. számra való hivatkozással Zemplén vármegye alispánjának megküldendő.

Brenner Lőrinczné szül. Binder (Bodnár) Berta kolozsvári születésű 63 éves nő nyomozandó, feltalálása esetén kihallgatandó arra nézve, hogy Brenner Lőrinczcel kötött-e törvényes házasságot, ha igen, hol és mikor, és a felveendő jegyzőkönyv a 19955—909. számra való hivatkozással Kolozsvár város tanácsának megküldendő.

Kovács Péter füzesabonyi születésű egyén nyomozandó, feltalálása esetén illetőségére nézve kihallgatandó és a felveendő jegyzőkönyv az 5858—909. számra való hivatkozással Hajdúvármegye alispánjának megküldendő.

Joán Teréz ráczvárosi születésű 22 éves nő nyomozandó és feltalálása esetén tartózkodási helye a 20595—909. számra való hivatkozással Pécs város tanácsával közlendő.

Samu Károly Für községi születésű és illetőségű 14 éves kéményseprő-tanoncz munkaadójától, özv. Echart Károlynétól Komáromból megszökött. Nyomozandó és feltalálása esetén Fürre apjához hazatoloncolandó.